Anexo Il

[...]

Descrigao Montantes maximos/por ha
Espécies folhosas ou povoamentos mistos 6200,00 €
Espécies resinosas 6 000,00 €
Espécies Endémicas 6 100,00 €
Vedacdo coletiva 3500,00 €/por 1000 m
Protec¢do individual 4900,00€
Elaboragdo e acompanhamento técnico do projeto de investimento 4000,00€
Elaboragdo do plano de gestao florestal e pegas graficas Montante maximo
area de implementacao (hd) (0,5- 5]* 150,00 €
area de implementagdo (ha) [5- 10] 850,00 € + 20,00 €/ha
area de implementacao (ha) [10-30] 1 250,00 € + 20,00 €/ha
area de implementagdo (ha) [30-50] 1750,00 €+ 20,00 €/ha
area de implementagdo (ha) > 50 2 250,00 € + 20,00 €/ha

* Para este intervalo de drea de implementacdo, apenas contempla o custo de elaboracgdo das pecas

graficas

OPERAGOES MANUAIS

Anexo IV

[...]

Tabela 1 - Matriz das Operagdes Manuais

TIPO DE OPERAGAO

CUSTO MINIMO ( Euros )

CUSTO MAXIMO ( Euros )

un.fjorna [jorna |custo/un condigdes de trabalho un.fjorna |jorna [custo/un. condigdes de trabalho
a) declive <25% a) declive >75%
Plantagdo em contentor 250 75,00 03 |b)terreno biscoito e/ou pedrapomes <10%| 150 7500 050 |b) terreno biscoito efou pedrapomes >50%
c) volume do contentor <a 150 cc c) volume do contentor >a 250 cc
a) declive <25% a) declive >75%
Plantag&o de raiz nua 200 75,00 | 0,38 [b)terreno biscoito e/ou pedrapomes <10%| 125 7500 060 |b) terreno biscoito efou pedrapomes >50%
c) resinosas c) folhosas
decl 25% a) declive >a 75 %
Sacha e amontoa 300 |7500 | o025 [¥declive 5% 200 |7500| ogs [ declive>arsoe
b) terreno biscoito e/ou pedrapomes < 10% b) terreno biscoito e/ou pedrapomes >50%
a) declive <25 % a) declive >75%
b) terreno biscoito e/ou pedrapomes <10% b) terreno biscoito e/ou pedrapomes >50%
Abertura manual de covas 210 75,00 0,36 [c)texturafranca 130 75,00 0,58 c) textura argilosa
d) compacidade reduzida d) compacidade elevada
e)resinosas e) folhosas
. a) declive <25 % a) declive >75%
Adubacdo 200 75,00 0,38 150 75,00 0,50
b) terreno biscoito e/ou pedra pomes < 10% b) terreno biscoito e/ou pedrapomes >50%
Col dod tet declive < 25% decl >75%
: ‘;.09:“9 de p'|° etores 120 |7500| ogs [¥declives<% 80 [7500| oo4 |V declive>75%
individuais de plantas b) terreno biscoito e/ou pedrapomes < 10% b) terreno biscoito e/ou pedra pomes >50%
. a) declive < 25% a) declive >a75%
Sementeira ao covacho 300 75,00 0,25 ) v 8 250 75,00 0,30 ) v ?
b) terreno biscoito e/ou pedrapomes <10% b) terreno biscoito e/ou pedra pomes >50%
Colocagéo de vedagéo a)declive < 25% a)declive > 75%
leti 150 75,00 0,50 100 75,00 0,75
coletiva b) terreno biscoito e/ou pedrapomes < 10% b) terreno biscoito e/ou pedra pomes >50%




Referéncia: 1 hectare

TIPO DE OPERACAO CUSTO MINIMO ( Euros ) CUSTO MAXIMO ( Euros )
jorna/un.| jorna | custo/ha Condigées de trabalho jornajun.| jorna | custo/ha Condigoes de trabalho
decl 25% declive > 75%
Marcagao e Piquetagem 1 | 7500 | 7s00 [Pdectve<25% 3 [ 7500 | 22500 [0€Clve
b) densidade <a 1200 plantas por ha b) densidade >a 2500 plantas por ha
Limpeza Manual de a) declive <25 % a) declive > 75%
Infestantes 7 75,00 52500 |p) vegetagéo herbaceae arbustivacom h<1m 30 7500 | 225000 |p)vegetagdo herbacea e arbustivacom h>1,5m
c) % de coberto das Invasoras <25% c) % de coberto das Invasoras >50%
. . . a) declive de <25 % a) declive > 75%
Selecéo/marcacéo de arvores
e futuro 15 | 7500 | 11250 |p)vegetagdo herbacea elou arbustivacom h<a08m 3 7500 [ 22500 |b)vegetagao herbacea elou arbustivacom h>15m
c) n.°de arvores aselecionar por ha<a 150 c)n.°de arvores aselecionar por ha>a 350
sinalizacio d B a) declive <259% a) declive > 75%
inalizacdo daregeneragéo . .
natural 15 75,00 112,50 |b) vegetacdo herbéacea efou arbustivacom h<a0,8m 3 75,00 225,00 |b) vegetacéo herbacea e/ou arbustivacom h>1,5m
c) n.°de arvores aselecionar por ha<a 100 c)n.°de arvores aselecionar por ha>a 250
" <259 e >
Controlo de planlasllenhusas 3 75,00 225,00 a) declive de <25 % 6 75,00 450,00 a) declive >75%
invasoras por pincelagem b) n.° de plantas invasoras lenhosas/ ha< a 4444 b) n.° de plantas invasoras lenhosas/ ha > a 10000
. P declive de <25% declive > 75%
Queima de Residuos 4 7500 | 30000 |2 declivede 10 | 7500 | 7000 [P eClive
b) % de residuos de exploragéo <a 25% b) % de residuos de exploragéo >a 50%
a) terreno biscoito e/ou pedrapomes <10% a) terreno biscoito e/ou pedrapomes >50%
Abacelamento 2 75,00 150,00 |b) densidade de plantas/h& <1200 5 75,00 375,00 |b) densidade de plantas/ha>2500
) compacidade reduzida ) compacidade elevada
a)declive de <25% a)declive >a 75%
Distribuicao de plantio namatal 1 75,00 75,00  |b) densidade de plantas/ha <1200 3 75,00 | 22500 |b)densidade de plantas/ha >2500
c) plantas de raiz nua c) plantas em contentor
Limpezade residuos de a)altura de desramagéo < 3,0m a)alturade desramacgdo >3 m
Podas/desramas 2 75,00 | 150,00 4 75,00 | 300,00
0 b) amplitude da desramacao <1m b)amplitude da desramag&o >5m
Recolhae queimade a)declive <25% a) declive >50%
residuos provenientes das 10 7500 | 750,00 |p)o6da copainfetada <a 20 % 30 75,00 | 225000 |b)94da copa afetada >a 50 %
podas sanitarias " _ N L
c) diametro da projegdo dacopa<a5,0m c) diametro da projecdo dacopa> 9,0m
X CUSTO MINIMO ( Euros CUSTO MAXIMO ( Euros
TIPO DE OPERACAO ( ) ( )
un./fjorna| jorna |custo/un| Condicdes de trabalho un./jorna | jorna | custo/un. Condicdes de trabalho
a)declive < 25% a)declive > a 75%
Rolagem 300 75,00 0,25  [p)n° de plantas a rolar/ha >a 100 75,00 0,50 b)n° de plantas a rolar/ha < a 50
c) diametro dos caules na base <a 2,5cm c) diametro dos caules na base >a 5 cm
. a) altura da poda<3,0m a) altura da poda>3,0m
Podas de formagéo 50 75,00 1,50 75,00 3,00
b) amplitude da poda<im b)amplitude da poda>5 m
. a)altura de desramagéo < 3,0m a)altura de desramagéo >3 m
Desramagéo 55 75,00 1,36 75,00 3,00
b) amplitude da desramacgéo <1m b)amplitude da desramag&o > 5m

Tabela 1 - Calculo do Capataz e Definigdo do Custo do Transporte

CAPATAZ

O tempo de trabalho do capataz, quando auténomo e executado em quaisquer condicdes,
corresponde no maximo a uma jorna por cada dez jornas dos trabalhadores envolvidos na operagéo.
Custo de um jornal, 92,50€.

1. A férmula a utilizar para o calculo do custo do transporte é a seguinte:

D - distancia a percorre V - custo do km (0,36 a 0,80 euros)

Consideracdes:

DEFINIGAO DO CUSTO DO TRANSPORTE

CT = (D x V)E

| - A distancia maxima elegivel é de 125 km (250 km de ida e volta) contando a partir :

Da morada do proponente
Do domicilio fiscal da empresa
Il - O valor minimo do custo do quilémetro é definido pela tabela da fung&o publica em vigor.

E - equipa a transportar (3 a 10 trabalhadores)

Il - Tomando-se como referéncia que a equipa média a transportar pode variar entre 3 e 10 trabalhadores, o custo total
do transporte (CTT) obtém-se da seguinte forma:

CTT = [(D x V)/3 a 10] x n° total de jornas do projeto de investimento

2. - A férmula a utilizar para o calculo do custo do transporte das plantas é:

CTP = N.° de plantas X 0,02€




Tabela 2 - Matriz das Operagdes Motomanuais

Referéncia: 1 hectare

CUSTO MINIMO ( Euros )

CUSTO MAXIMO ( Euros )

TIPO DE OPERAGAO| OBSERVAGOES jorna/ha | jorna |custo/ha Condicdes de trabalho jorna/ha| jorna |custo/ha Condigoes de trabalho
a)declive <10 % a)declive >a 25 %
Limpezade Méo de obra, b)terreno biscoito e/ou pedrapomes <10% b) terreno biscoito e/ou pedrapomes >50%
infestantes incluindo 3 90,00 [ 270,00 [c)vegetagéo herbacea e/ou arbustiva 6 90,00 | 540,00 |c)vegetacdo herbacea e/ou arbustiva
lenhosas equipamento com diametro <a 10 cm com dimetro >a30cm
d) % de coberto <a 25% d) % de coberto >a 50%
a)declive <10 % a)declive >a 25 %
b) terreno biscoito efou pedra pomes <10% b) terreno biscoito efou pedrapomes >50%
Controlo de Mao de obra, 5 5 x 5
. . . c)vegetacdo herbacea e/ou arbustiva c)vegetacdo herbaceae/ou arbustiva
densidade incluindo 1 90,00 90,00 12 90,00 | 1080,00
iva eqL to* com altura<a0,5m com altura>al5m
d) n.°de plantas/ha <1 600 d) n.°de plantas/ha > 2777
e) plantas c/h<alm e)plantas c/h>a2m
Limpezade Méo de obra, a)declive de 0a 10 % a)declive >a 25 %
infestantes com incluindo 4 90,00 | 360,00 |b)terreno biscoito e/ou pedrapomes <10% 12 90,00 | 1080,00 |b)terreno biscoito efou pedrapomes >50%
motorrogadora equipamento c)plantas invasoras c/h<a 0,5 m c)plantas invasoras ¢/h>a1,5m
a)declive de 0a 10 % a)declive >a 25 %
Méo de obra,
b) terreno biscoito e/ou pedrapomes <10% b) terreno biscoito e/ou pedra pomes >50%
Tratamento incluindo 3 90,00 | 270,00 8 90,00 | 720,00
fitossanitarios equipamento* 4 g c)vegetacdo herbacea e/ou arbustiva " d c) vegetacdo herbacea e/ou
(motopulverizador) com h<a05m arbustivac/h>al5m
d) n°de plantas/ha <a 3 000 d) n°de plantas/ha >a 10 000
Mo de obra, a)declive de 0a10 % a)declive >a 25 %
Trat " incluindo b) terreno biscoito e/ou pedrapomes <10% b) terreno biscoito e/ou pedrapomes >50%
ratamento . "
fitossanitarios equipamento 5 75,00 | 37500 [c)vegetagdo herbacea elou arbustiva 10 75,00 | 750,00 |c)vegetagdo herbacea elou
(pulverizador
com h<a05m arbustivac/h>al5m
manual)
d) n°de plantas/ha < a 3 000 d) n°de plantas/ha >a 10 000

(*) Ocusto de méao de obracom equipamento inclui o custo dajornabem como o custo do equipamento com arespetivaamortizagéo.

referéncia: unidade

_ ~ CUSTO MINIMO ( Euros ) CUSTO MAXIMO ( Euros )
TIPO DE OPERACAO OBSERVACOES
un.iorna| jorna |custo/un Condigdes de trabalho un.fjorna| jorna custo/un Condigdes de trabalho
Mé&o de obra, ) alturada poda <3 a) alturada poda >3
Podade formagao incluindo 85 90,00 1,06 50 90,00 1,80 .
equipamento* b) Amplitude da poda <1 b) Amplitude da poda >5
mao de obra,
g a) alturadadesrama >3
Desramagéo incluindo % 90,00 | 100 |2 alturadadesrama<3 55 90,00 1,64
equipamento* b) Amplitude dadesrama <1 b) Amplitude dadesrama>5
Mzo de obra, a) altura da poda <3 a) alturadapoda >3
Poda sanitaria incluindo 60 90,00 1,50 b)% da copa afetada < a 20% 20 90,00 4,50 b)% da copa afetada > a 50%
equipamento c)diametro de projecdo da copa<a5m c)diametro de projecao dacopa>a9m
a) declive de 0a10 % a) declive >a25%
Selegéo de varas de Mo de obra, b) n°de varas / toica<a$s b)n°de varas /toica>a7
eucalipto ou de incluindo 600 90,00 0,15 c)idade das varas até 3 anos 250 90,00 0,36 c) idade das varas >a4 anos
castanheiro equipamento d) vegetagdo herbacea e/ou d) vegetagdo herbéacea e/ou
arbustiva com altura até 40 cm arbustiva com altura >=a 80 cm
Redugdo de a) declive de 0210 % a) declive >a25%
densidade em ~ N B
povoamentos Mao de obra, b) terreno biscoito efou pedra pomes <10% b) terreno biscoito e/ou pedrapomes >50%
. incluindo 60 90,00 1,50 . R . 30 90,00 3,00 A N
medianamente equipamento* c) diametro aalturado peito <a8cm c) diametro aalturado peito >16 cm
desenvolvidos (>8 Folh
anos) d) Resinosas e) Folhosas

(*) Ocusto de mao de obracom equipamento inclui o custo dajornabem como o custo do equipamento com arespetivaamortizagao

CUSTOS MAXIMOS DE REFERENCIA ADMISSIVEIS

TRATAMENTOS ATOSSANITARIOS

COMBATE A FITOFTORA ( Phythophtora cinnamomi ) PORINJEGAO 6,12 €/ injegéo ( incluindo o fitofarmaco )

ADENSAMENTO

O ADENSAMENTO E UMA INTERVENGAO QUE IMPLICA O RECURSO A OPERAGOES DE RECONVERSAO PELO QUE,
PARA A DETERMINAGAO DO SEU CUSTO, SE DEVERA SEGUIR A MATRIZ DE REFERENCIA PARA AS OPERAGCOES

DE RECONV

ERSAO

NOTA: No caso de situag8es intermédias, no que respeita as condigdes de trabalho, deverarecorrer-se a
formula de calculo para o valor estimado de tempo de trabalho e/ou de rendimento de trabalho, constante das
matrizes de referéncia para as operacgdes de reconversao.




Tabela 3 - Matriz das Opera¢des Mecanicas

Referéncia: 1 hectare

CUSTO MINIMO ( Euros ) CUSTO MAXIMO ( Euros )
TIPO DE OPERAGAO | OBSERVAGOES h Condicdes de trabalh
ho | e ‘Ofa‘ custo/h | custo/a Condigaes de trabalho h | np | hptotal | custom | customa ondigdes de trabalo
a) declive de 0a 10 % a) declive >25%
Limpeza de mato b) % de elementos grosseiros b) % de elementos grosseiros
com cortamatos de |[Trator agricola 30 90 | 270 65,19 195,57 com dimetro >a 100mm < 10% 3,75 90 450 65,19 244,46 | com diamtero >a 100mm > 50%
facas ou correntes c) vegetagdo herbaceae/ou c) vegetagdo herbacea e/ou arbustiva
arbustiva até 0,5 m de altura com altura>al5m
a) declive de 0a 10 % a) declive > 25%
Limpeza de mato b) % de elementos grosseiros b) % de elementos grosseiros
com cortamatos de |Trator agricola 4,0 90 | 360 [ 6519 260,76 | com diametro >a 100mm < 10% 70 90 630 65,19 456,33 |com diametro >a 100 mm >a 50%
martelos . ’ . 4
c) vegetagdo herbacea efou ) vegetagdo herbacea e/ou arbustiva
arbustiva até 0,5m de altura com altura>al5m
a) declive de 0210 % a) declive > 25%
Limpeza de mato I;a":OFr\:::SUiﬂ‘ 20 | 10 | 260 | 7854 15708 b) % de elementos grosseiros o5 o 0 a5 P b) % de elementos grosseiros
com grade de discos pesaga " " ' com diametro >a 100 mm<a 10% " "’ ! com diametro >a 100 mm >a 50%
c) vegetagdo herbaceae/ou c) vegetagdo herbacea e/ou arbustiva
arbustivaaté 0,5m de altura com altura>al5m
Referéncia: 1 hectare
CUSTO MINIMO ( Euros ) CUSTO MAXIMO ( Euros )
TIPO DE OPERAGAO [ OBSERVAGOES
h hp | hp total | custo/h | custo/ha| Condicdes de trabalho h hp hp total custo/h |custo/ha| Condi¢des de trabalho
a) declive de 0a5% a) declive >a25 %
b) % de elementos b) % de elementos
Gradtage;n de grosseiros, com grosseiros, com
vegetagao . . "
espontanea pouco Trator agricola 15 | 90 135 59,34 89,01 diametro >a 100 mm 25 920 225 59,34 148,35 [diametro >a 100 mm
desenvolvida <a10%. >a 50 %.
c) vegetacdo herbacea c) vegetacdo herbacea
com altura<a03m com altura>a05m
rad | Trator industrial a) declive de 0a5% a) declive >a25%
radagem de com grade
1,0 |140 140 78,54 78,54 15 140 210 78,54 117,81
destorroamento pesada (220 kg / S 3 3 b) solos com textura 3 b) solos com textura
disco ) argilo-arenosa argilosa
" a) declivede 0a5% a) declive >a25%
Ripagem a3 m com
1dente,a>=60cm |Trator industrial | 2,7 [160 | 432 92,52 249,80 |b) %de elementos 40 | 160 640 92,52 370,08 |b) %de elementos
*) grosseiros, com grosseiros, com
diametro >a 100mm diametro >a 100 mm
Ripagem a3m com <a 10 %. >a 50 %.
2dentes,a>=60 [Trator industrial | 3,3 |160| 528 92,52 30532 |c)solos com textura 47 | 160 752 92,52 43484 |¢)solos com textura
cm (%)
© franca argilosa
d) substrato rochoso d) substrato rochoso de
facilmente desagregavel dificil desagregagdo
Ripagem a3m com ou horizontes de ou horizontes de
3dentes, a>=60 Trator industrial 4,0 | 160 640 92,52 370,08 6,0 160 960 92,52 555,12
cm (%) compacidade reduzida compacidade elevada
e) profundidade de e) profundidade de
ripagem <a30cm ripagem >=a 40 cm
Referéncia: 1 hectare
CUSTO MINIMO ( Euros ) CUSTO MAXIMO ( Euros )
TIPO DE OPERACAO OBSERVAGOES custo / custo /
h hp |hp total| custo / h ha Condigdes de trabalho h hp |hp total h custo/ha| Condigdes de trabalho
a) declive de 0a5% a) declive >a25%
Subsolagem a3 m com 1
b) % de elementos b) % de elementos
dente, equipado com Trator industrial 2,0 160 320 92,52 185,04 ) 25 160 400 92,52 2313 )
aiveca grosseiros, com grosseiros, com
diametro >a 100 mm diametro >a 100 mm
<a10%. > a 50%.
Subsolagem a3 m com 3 c) solos c/ texturafranca c) solos cltexturaargilosa
dentes, d 2 . .
entes, 4os quais os Trator industrial 30 160 | 480 | o252 | 277,56 |d)substratorochoso 45 | 160 | 720 | e252 | 41634 |d)substratorochoso
exteriores equipados de facil d . e dificil d N
com aiveca e facil desagregacgéo e dificil desagregagéo
ou horizontes de reduzida ou horizontes com
compacidade elevada compacidade
a) declive de 0a5% a) declive >a25%
1rego (minimo), 2 regos b) % de elementos b) % de elementos
;’g"ar: gém:”f" :j_:j“ d°°m” Cr‘:"f‘ ?mpassaaet"rst . 10 | 80 | 80 48,43 48,43 |9rosseiros, com 25 | 80 | 200 | 4843 | 121,08 [9rosseiros,com
cm de profundidade ()|(maximo) com trato diametro >a 100 mm diametro >a 100 mm
agricola
<a50%. > a 50%.
c) solos c/ texturafranca c) solos cltexturaargilosa




Referéncia : 1 hectare

CUSTO MINIMO ( Euros )

CUSTO MAXIMO ( Euros )

TIPO DE OPERAGAO OBSERVAGOES ico )
¢ ¢ h hp hp custo/h |custo/ha Condigoes de h hp hp total |custo/h |custo/ha Condigbes de
total trabalho trabalho
Valae comoroa3m
com 40cm de 1,0 | 100 | 100 55,28 55,28 3,0 100 300 55,28 165,84
profundidade (**)
1rego (minimo), 2
regos com 2 passagens
N (méaximo ) com trator
Valae comoroa3m o
agricolade lagartas
com 50 cm de 10 | 120 120 64,93 64,93 37| 120 444 64,93 240,24
profundidade (**) . .
a) declive de 0a10 % a) declive >a25%
b) % de elementos b)% de elementos
40 a50 cm de diametro >a100 mm diametro >a 100 mm
Lavoura continua profundidade, com trator | 3,00 | 80 240 48,43 145,29 [<a 10 %. 5,00 80 500 48,43 242,15 |>a50 %.
agricola c) solos com textura c) solos com textura
franca argilosa
Aberturade regos de |, oo agricola 10|70 | 70 | 4275 | 4275 15| 70 105 | 42,75 | 6413
sementeira
Aberti d 1100 /h
eriura de covas covas [ ha. com 286 | 80 | 200 | 5475 | 15659 4| 70 | 320 |sa75 | 219
com broca tractor agricola
PROFUNDIDADE DA VALA ECOMORO (cm )
NUM ERO DE REGOS 30 40 50
min m ax min m ax min m ax
1 h/ha 1,0 15 1,0 2,0 1,0 2,0
(1passagem ) hp /ha 80 120 100 200 120 240
2 h/ha 15 25 15 3,0 1,6 3,7
(2 passagens ) hp /ha 120 200 150 300 192 444
2 h/ha 12 2,0 1.2 25 1,2 2,8
(1passagem) hp /ha 96 160 120 250 144 336

Observagdes: os custos horarios das maquinas foram baseados nos custos existentes nas matrizes do continente, a excegéo do
arranque dos cepos,umavez os valores regionais aproximam-se dos utilizados, paraalém de que nestaregido ndo hatrabalho
especifico nesta area.”




